
  

 
                     
                     
 
 
 
 
 

 
OBAVJEŠTENJE ZA JAVNOST 

 
RETROAKTIVNO ZAKONOJAVLJANJE NA BOGOJAVLJENJE 

ILI, 
KAKO JE 20. JANUAR PREIMENOVAN U  1. JANUAR 

 
 

Juče, 19. januara 2015. (na Bogojavljenje) objavljen je “Službeni list Crne Gore”/ broj 60 na čijoj naslovnici je datum 
objavljivanja 31. decembar 2014. Međ’ koricama: zakoni, ukazi, uredbe, odluke, ali i jedan intrigantan, iritantan, 
iznad svega kontraverzan zakon - Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica koji je 
donijela Skupština Crne Gore 27.decembra 2014., a proglašen ukazom predsjednika Crne Gore 30. decembra 2014. 
Prema datumu na  naslovnici službenog akta – zvaničnog glasila države, pod nazivom “Službeni list Crne Gore” 
zaključilo bi se da je odštampan-objavljen i postao dostupan građanima 31.decembra 2014.g. Da nije očinjeg vida, 
zdravog razuma, logike, interesovanja javnosti i iščekivanja objavljivanja Službenog lista, možda bi i prošla i ova 
kontraverza kontraverzi koja prati pomenuti zakon.  
                                                  
Naime, u članu 11 ovog Zakona propisano je da: ”… Zakon stupa na snagu narednog dana od dana objavljivanja u 
Službenom listu Crne Gore, a primjenjuje se od 1.januara 2015.”  
 
Činjenice govore da se “Službeni list Crne Gore”, objavljen sa “kontraverznim” zakonom, “javio – objavio” na 
Bogojavljenje, a na snagu stupio danas, 20. januara 2015.g.,  na Jovandan. Zakonodavac je dodslovce istakao da se 
zakon primjenjuje od 1.januara 2015.g. Međutim, na bazi činjenica, nije jasno u odnosu na koji “prvi januar” se 
primjenjuje predmetni Zakon i koji je to važeći kalendar računanja vremena koji zakonodavac koristi, kada u Crnoj 
Gori “prvi januar” u konkretnom slučaju postaje “20. januar”? Ukoliko je zakonodavac mislio da se isto odnosi na 
Gregorijanski “prvi januar”, po kome slavimo i počinjemo Novu godinu onda je Službeni list Crne Gore povodom 
ovog zakona morao biti objavljen i dostupan građanima 31. decembra 2014. g., a što to nije bio slučaj (s obzirom da je 
isti publikovan 19. januara 2015.g., na Bogojavljenje). Ukoliko je pak zakonodavac mislio na Julianski kalendar, po 
kome se slavi stara pravoslavna Nova godina, prema kojoj “prvi januar” počinje 14. januara (po Julianskom 
kalendaru), onda je Zakon morao biti objavljen i dostupan građanima 13. januara 2015. g., što takođe nije slučaj. 
Ovom prilikom ostaje nam jedino da nagađamo da li je zakonodavac imao u vidu “prvi januar” prema starom 
kineskom kalendaru, a prema kojem Nova godina počinje u februaru. Ukoliko je ova pretpostavka tačna, onda je za 
očekivati da će zakonodavac do Savinog dana, 27. januara 2015.g. usvojiti, donijeti i objaviti sva potrebna 
podzakonska akta.  
 
Zbog toga se javno pitamo i tražimo odgovore nadležnih organa:     
 

� Da li je dozvoljeno antidatiranje (falsifikovanje) Službenog akta – zvaničnog glasila Crne Gore, kao što je 
“Službeni list Crne Gore”?  

� Da li je Službeni akt – zvanično glasilo “Službeni list Crne Gore” dio zakonodavne procedure?  
� Da li se u Crnoj Gori u zakonodavnoj procedure, kao i na sadržaj zakonskih odredbi primjenjuje pravni 

institut “vacatio legis” ?  
� Da li je ovakva zakonodavna procedura i retroaktivna primjena propisa u suprotnosti sa Ustavom Crne Gore? 
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� Da li su iznijete činjenice, uz sve što je do sada pratilo donošenje ovog propisa i o čemu je javnost više puta 
obaviještena, derogirale “kontraverzni i štetni” Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak 
fizičkih lica?   

� Da li je čin antidatiranja Službenog akta – zvaničnog glasila protivustavni čin i diskriminatorski akt prema 
svim građanima Crne Gore?  

 
Sporni i štetni Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je nerazuman, neprimjenjiv, 
suprotan pravnom poretku, javnom interesu, Ustavu i međunarodnim konvencijama. Ovo je postalo jasno i najširoj 
javnosti. Bez obzira na sve to naš zakonodavac, pojedini ekonomski i pravni umišljeni “eksperti” iz izvršne i 
zakonodavne vlasti, zloupotrebljavajući službena ovlašćenja, i dalje, kontinuirano, grubo zaglupljuju i manipulišu 
javnošću, te na naprljaviji način učestvuju u “razvlačenju i čerečenju”  javnog interesa, bez ikakve koristi i doprinosa 
za državu. Naprotiv, umjesto konkretnih rezultata i zadovoljenja javnog interesa, ovakvim zakonima oni uvode 
pravnu nesigurnost, biznis barijere i ekonomsku nestabilnost, a na uštrb ekonomske dobiti, blagostanja i poštovanja 
načela vladavine prava, te na taj način brutalno uništavaju domaće i vrlo temeljno i ciljano rastjeruju potencirane 
strane investitore.   
 
Zbog toga, apelujemo na državu i nadležne institucije da zaštite javni interes i obuzdaju neodgovorne 
pojedince, a u interesu pravne sigurnosti, zadovoljenja državnih interesa u skladu sa proklamovanim ciljevima 
razvoja biznisa, poštovanja ljudskih i ekonomskih sloboda i prava, načela vladavine prava i poštovanja 
dostojanstva svih građana Crne Gore.  
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